

Empresa : Assembleia de Freguesia da Gafanha da Nazaré  
 Sede : Gafanha da Nazaré  
 No Cont.: 680 001 816  
 Matr.Cons.Reg.Comercial de :

## ACTAS

### ACTA NÚMERO SESSENTA E OITO

Aos vinte e dois dias do mês de Dezembro do ano dois mil e quatro, pelas vinte e uma horas, reuniram-se em sessão ordinária no Salão Nobre da Junta de Freguesia da Gafanha da Nazaré, após convocatória distribuída por protocolo datado do dia dez do mesmo mês, e ainda por Editais afixados nos locais públicos da freguesia em que se anunciava o dia, hora e local da sessão, **com a seguinte ordem de trabalhos:** -----

**ponto um:** Informação do Presidente da Junta sobre a actividade da Junta de Freguesia no período de 19/Set a 13/Dez de 2004. -----

**ponto dois:** análise e votação da segunda revisão orçamental de 2004. -----

**ponto três:** análise e votação do Orçamento e Plano de Actividades para o ano de 2005.

Depois de se proceder à chamada, verificou-se estarem todos os elementos presentes. Em representação da Junta de Freguesia, estiveram presentes Manuel Serra, David Bola, Manuel Serafim e Daniel Morais, respectivamente, o Presidente, Tesoureiro e Vogais. --  
 Procedeu-se à leitura das actas das reuniões anteriores, tendo sido estas submetidas a votação e **aprovadas por unanimidade.** -----

Neste momento, o Presidente da Mesa deu início às intervenções no período antes da ordem do dia, congratulando-se com agrado pela pontualidade e postura de todos os membros da assembleia que têm demonstrado ao longo do ano que agora termina. -----

Para as intervenções neste período, increveram-se:

**AMANTINO CAÇOILLO:** refere-se ao grande esforço de civismo demonstrado por todos na assembleia; alerta para o estado do piso de algumas estradas da freguesia e recomenda a sua rápida reparação, assim como refere o bom trabalho exercido pela Junta de Freguesia na limpeza de bermas, emantilhamento de valas que beneficiam em muito a qualidade de vida dos seus habitantes; manifestou satisfação pela forma como a Junta de Freguesia inovou com os projectos associados à ocupação de idosos, com poucos recursos, a sua interligação com os mais novos resultando daí uma partilha intergeracional a salutar e grande satisfação geral; na continuação refere-se à boa interligação com as instituições cujos resultados são projectos em comum em benefício da mesma população; referiu as obras do espaço do Forum da Juventude que estão a decorrer no Centro Cultural cuja principal inovação é o espaço internet desta Junta; evoca a reconversão do espaço anteriormente ocupado pelo posto de leite; congratula-se, apesar do incómodo provocado às pessoas, pelo avançar das obras de saneamento na freguesia; comenta sobre uma maior percepção de rapidez de resposta nos serviços da junta, o que muito beneficia a população; por ultimo, questiona sobre os números do recenseamento da freguesia. -----

**FÁTIMA BOLA:** inicia desejando um Bom Natal a todos os elementos, mesa e junta; sugere a alteração da iluminação da Rua João XXIII, uma vez que a existência é escassa, chama à atenção das pinturas dos muros de vedação do parque infantil junto à Alameda Prior Sardo; realça a importância da criação do espaço internet da Junta de Freguesia com o projecto Aveiro Digital; sugere ainda que os painéis de informação electrónica na Freguesia sejam também utilizados para a educação ambiental. -----

**LIMA SARDO:** solicita para ser informado sobre a taxa de saneamento que está a funcionar e o que não está na Freguesia. -----

-



**ROGÉRIO SANTOS:** gostaria de saber o quadro actual do parque de campismo da Gafanha da Nazaré; sobre a ocupação dos idosos na Junta às Sextas-Feiras refere que este projecto não passa de um complemento da Fundação Prior Sardo. -----

**MANUEL PATA:** revela a sua insatisfação relativamente a uma descarga de sal em determinada zona da Gafanha da Nazaré, mais concretamente em frente à sua casa. Acrescenta ainda, que desde o tempo de que é autarca conclui que os autarcas a este nível, são uns zeros, tendo em conta que a nível nacional está mal, mas da sua decisão não há recurso. Muito embora tenha escrito a alguns órgãos superiores, nunca obteve resposta à mesma. -----

**FERNANDO RIBAU:** chama a atenção para o trabalho já realizado pela Junta no muro do Parque de Campismo da Gafanha e congratula-se com os trabalhos efectuados na Rua 1.ª Maio, pela forma que está a ganhar de planeamento urbano; dá conta do final das obras no Terminal Químico e diz ter conhecimento da grande quantidade dos metros cúbicos de areia que vão retirar da bacia e sugere que esta areia seja colocada na nossa costa marítima. -----

**AMILCAR MATIS:** deseja a todos um bom natal e bom ano novo e espera para 2005 um ano cheio de obras como até aqui. -----

O Presidente da Assembleia dá a palavra ao Presidente da Junta para o direito de resposta. -----

**MANUEL SERRA:** agradece as opiniões abonatórias que acaba de ouvir, prometendo continuar o trabalho iniciado e desenvolvido até aqui, esperando poder continuar a executar todos os serviços cada vez melhor; quanto ao muro do Parque de Campismo informa que o muro sofreu obras de restauro, tendo passado já o perigo de derrocada; informa que foram asfaltadas vinte e duas ruas, algumas destas parcialmente; em relação à questão da descarga do sal por uma empresa da freguesia refere que assim que tomou conhecimento do caso tomou todas as diligências que estavam ao seu alcance, tendo conseguido a responsabilização do acto e a minimização dos seus efeitos; solicitou uma vez mais aos membros da assembleia ideias que possam contribuir para as placas toponimicas; quanto ao saneamento informa que a Barra está em condições de ser ligado na sua totalidade, no triângulo entre a Av. dos Bacalhoeiros – Rua D. Mel Trindade Salgueiro está a andar em bom ritmo, e continua a pressionar a CMI para o arranque do saneamento na zona junto à Escola C+S da Gafanha; relativamente aos parques infantis salienta o enorme vandalismo que os mesmos têm, principalmente nas pinturas; está atento mas pouco pode fazer. -----  
Numa segunda ronda de intervenções. -----

**AMANTINO CAÇOILLO:** manifesta o seu desacordo quanto ao comentário de Rogério Santos, na questão relativamente à ocupação de idosos, por parte da Junta como sendo complemento da fundação a que preside; insiste no desacordo dando conta de projectos que estas duas entidades têm levado a cabo em conjunto, sendo que nenhuma das duas instituições se substitui, sendo antes complementares. Neste caso concreto, dá conta que é um projecto em que a Fundação não está envolvida. -----

**ROGÉRIO SANTOS:** manifesta o seu desagrado com a intervenção anterior, afirmando não ter sido deselegante com ninguém. -----

De imediato deu-se entrada no ponto um da ordem de trabalhos, tendo o Presidente da Assembleia dado a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia para complementar as informações escritas apresentadas atempadamente. -----

**MANUEL SERRA:** informa ter atribuído um subsídio ao Grupo Desportivo da Gafanha de igual montante ao valor da receita do Parque de Campismo, como hábito em



Empresa : Assembleia de Freguesia da Gafanha da Nazaré

Sede : Gafanha da Nazaré

No Cont.: 680 001 816

Matr. Cons. Reg. Comercial de :

ACIAS  
 todos os anos de executivos anteriores; informa que a funcionária Carmen Flores se mantém ainda de atestado tendo desenvolvido todos os esforços para que se faça a avaliação médica de maneira a que esta situação gravosa se modifique, embora duvide que se venha a solucionar; informa ainda que três funcionários contratados a termo certo verão os seus contratos finalizarem sem hipóteses de renovação; dá conta do trabalho feito pelas estagiárias com o projecto social em curso, por ultimo informa a Assembleia de que foi já asfaltado o espaço junto aos armazéns desta Junta de Freguesia; informa que a receita da venda de campas desceu, a do Mercado se tem mantido, bem como a receita da Casa Mortuária. -----

Para as intervenções no actual ponto da ordem dos trabalhos, inscreveram-se os seguintes elementos desta Assembleia:-----

**FERNANDO RIBAU:** questiona o Presidente da Junta quanto à evolução do projecto de reformulação do trânsito sugerindo que se deveria dar um grande impulso nesse sentido. -----

**FÁTIMA BOLA:** manifesta existir motivação pessoal para continuar a trabalhar, porque constata que muito fez a Junta de Freguesia, nomeadamente o cumprimento integral do protocolo que tem com a Câmara, entre outras iniciativas com empresas da região. Termina dando conta que apesar das limitações e das dificuldades financeiras demonstradas pela Junta, é de ter confiança neste executivo pois demonstra capacidade para resolução de problemas. -----

O Presidente da Mesa dá então a palavra ao Presidente da Junta para os devidos esclarecimentos. -----

**MANUEL SERRA:** quanto ao trânsito na Gafanha da Nazaré o estudo encontra-se já concluído e será activado logo que se verifique oportuno, referindo existirem dificuldades no ponto de vista legal com a marcação de toda a sinalética que o mesmo exige. Aproveita a oportunidade para informar sobre o Novo Mercado. Tem sido feito um grande esforço no sentido de se terminarem as negociações de compra de terrenos, e que naquele dia tinham sido assinadas algumas escrituras, exceptuando as parcelas a expropriar. O saneamento da Cale da Vila está a obrigar a um desvio do tráfego pela Colónia Agrícola, realçando a disponibilidade do empreiteiro no tratamento da sinalética necessária para este desvio. -----

Não havendo mais intervenções nem respostas, o Presidente da Mesa deu então entrada no ponto dois da ordem de trabalhos, informando que o mesmo se trata de um formalismo legal da contabilidade pública. O ponto em causa trata da segunda revisão orçamental de 2004 e por se tratar de uma inclusão de receitas provenientes de um projecto de reorganização administrativa, o mesmo não terá discussão tendo sido posto de imediato à votação e **aprovado por Unanimidade.** -----

O Presidente da Mesa deu então entrada no ponto três da ordem de trabalhos, dando a palavra aos membros da Assembleia, inscrevendo-se para este ponto os seguintes elementos:-----

**ROGÉRIO SANTOS:** entende que o orçamento deveria subir mais um pouco. -----

**FÁTIMA BOLA:** uma vez mais o rigor das contas para o Plano de Actividades é de salientar; deveria este orçamento ser um pouco mais ambicioso empolando o protocolo com a Câmara, apesar de não entrar em demagogias e falta de rigor nas contas. -----

**FERNANDO RIBAU:** congratula-se com a clarividência, a transparência, o rigor com que este executivo tem sempre pautado apresentar os seus planos. -----

O Presidente da Mesa dá então a palavra ao Presidente da Junta para os devidos esclarecimentos. -----

**MANUEL SERRA:** informa que esta freguesia é a única que depende em grande parte do protocolo da Câmara, sendo que o orçamento apresentado é o possível e as expectativas não são muito diferentes. Deve esta Junta ser exigente o mais que puder na negociação do protocolo, mas também o mais rigoroso.

Não tendo existido mais intervenções, foi este ponto colocado à votação, tendo sido **aprovado por unanimidade.** -----

O Presidente da Mesa dá a palavra aos membros da assembleia para questões que possam querer formular. -----

**FERNANDO RIBAU:** aproveita para dar os parabéns à recente elevação a Vila da Freguesia da Gafanha da Encarnação, propondo um voto de congratulação a enviar aquela Junta de Freguesia e Assembleia tendo o mesmo sido subscrito por todos os elementos desta assembleia, posto à votação e **aprovado por unanimidade.** -----

Terminando este último ponto, ambos os Presidentes da Assembleia de Freguesia e de Junta apresentam os seus votos de Bom Natal, e feliz Ano 2005 que brevemente se iniciará. -----

Pelas vinte e três horas e quinze minutos, o Presidente da Mesa deu por encerrada a sessão, uma vez que não existia público presente na sala para intervir, da qual e para constar se elaborou a presente acta que irá ser assinada pelos membros da mesa. -----

O Presidente da Mesa:.....

O 1.º Secretário:.....*Adelina Maria Leite Casquero de Melo*

O 2.º Secretário:.....*Antonio Rocha Varato*